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Předmluva

Tento dokument (EN 1089-3:2011) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 23 „Lahve na přepravu
plynů“, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do ledna 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1089-3:2004.

Tento dokument byl technicky revidován s těmito úpravami:

použití bílého značení tělesa lahve na plyn pro lékařské použití;a.
zavedení nové specifické barvy pro oxid dusnatý/dusík pro lékařské použití;b.
zavedení definicí (plyn pro lékařské použití, dýchací plyn, technický plyn);c.
použití jasně zeleného značení pro směsi inertních plynů N2 nebo He s méně než 20 % O2 (výjimka pro dvěd.
specifické barvy);
omezení týkající se použití dvou barev umístěných ve čtvrtkruzích na horní (zaoblené) části lahve proe.
vzduch (pro lékařské použití nebo pro dýchací účely);
návod pro volbu horní (zaoblené) části lahve s typickými příklady umístění barvy.f.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu (ESVO) a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.



Úvod

Označování lahví na plyn, jak je požadováno v předpisech RID/ARD, je primární metodou pro označení
nebezpečí souvisejícího s obsahem lahve. Barevné značení se naproti tomu používá pro identifikování
obsahu lahve na plyn zpovzdálí, např. v případě požáru. Uznává se, že se používají i jiné systémy,
které mohou být spolu s požadavky této evropské normy použity.

Tato evropská norma spolu s EN ISO 13769, EN ISO 21007-1 a EN ISO 21007-2 náleží do řady
evropských norem, které stanovují požadavky na identifikování lahví na plyn.

POZNÁMKA Označování štítkem a značení lahví na plyn podléhají ustanovením RID/ADR, která mají
přednost před články o značení v této normě.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje systém barevného značení jako druhou metodu pro identifikování
obsahu lahví na technické plyny, na plyny pro dýchací účely a na plyny pro lékařské použití zejména
z hlediska odkazu na vlastnosti plynu nebo plynné směsi.

Tato evropská norma neplatí pro lahve na zkapalněné uhlovodíkové plyny (LPG), na plyny používané
jako chladivo, na plyny pro přenosné hasicí přístroje nebo pro stabilní hasicí zařízení. Barevné značení
svazků lahví není touto normou ani jinými normami řešeno.

POZNÁMKA LPG zahrnuje látky přepravované pod číslem UN 1965 „Směs uhlovodíkových plynů,
zkapalněných, výslovně nejmenovaných“.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


